

杭州景业智能科技股份有限公司

关于2024年度“提质增效重回报”行动方案的半年度评估报告

为积极响应上海证券交易所《关于开展沪市公司“提质增效重回报”专项行动的倡议》，践行“以投资者为本”的理念，维护公司全体股东利益，促进公司持续、健康发展，杭州景业智能科技股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年4月23日发布了《杭州景业智能科技股份有限公司2024年度“提质增效重回报”行动方案》（以下简称“《行动方案》”），努力提高公司经营质量，增强投资者回报，提升投资者的价值获得感，维护公司在资本市场形象，共同促进资本市场平稳健康发展。

为进一步落实有关工作安排，切实维护全体股东利益，公司对《行动方案》在报告期内的执行情况进行全面评估并编制本报告，具体内容如下：

一、深化产业布局，业务提质增量凸显成效

2024年上半年，公司全力推进业务战略布局，对公司发展规划和年度目标的实现路径和战略控制点进行有效设定和管控，对业务开拓过程进行科学布局、系统性策划和高效执行；坚持全员面向业务，对公司核心经营指标负责，建立以市场营销-技术解决方案-交付相互支撑的铁三角协同模式，提升线索和商机储备、商机转化率、中标率、成本控制、验收和回款、客户满意度等重要战略控制点上的管控能力和结果，从而有效保障了业务开拓过程中的目标达成，业务订单有序落地，验收按计划完成，实现反转势头，逐步迈入正向循环。

报告期内，核工业和军工领域各业务板块保持比较良好的发展态势，公司实现营业收入9,469.27万元，同比增加2.21%；实现归属于上市公司股东的净利润1,242.76万元，同比增加18.42%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润129.73万元，同比增加89.99%。预计2024年全年将继续保持较快、较好的增长趋势。

1、深耕主营业务，各板块逐步形成增量

公司将始终围绕发展战略，深入聚焦业务，为客户创造满意价值，业务开拓持续展开，所处核工业乏燃料后处理、核燃料元件制造及其他专项环节业务稳步推进，订单稳定；军工领域业务开展进度逐步恢复，已形成特种机器人（AGV）、特定场景装备、综合系统解决方案为主体的三大产品布局，业务形成增量；同时，围绕智能制造技术链，在民品业务领域通过内部孵化、外部资源整合等方式实施多元化布局，为实现“核+军+民”梯队式发展打下坚实基础。

2、聚焦产业变革机遇，加快拓展核心业务应用场景

公司在现有产业链业务领域相关优势基础上，重点推进“机器人+智能化”技术迭代发展，在军工领域、核技术应用、新能源、人形机器人等领域方向进行探索，紧跟市场和技术发展趋势，不断强化核心技术能力，并对未来潜在业务机会关键技术进行储备，打造第二增长曲线。

在军工业务领域，公司凭借核工业领域的高品质产品交付经验，积极开拓国防军工领域相关客户，已与多个合作伙伴和大客户形成战略合作关系，持续推进新产品、新技术开发，已形成特种机器人（AGV）、特定场景装备、综合系统解决方案为主体的三大产品布局。随着军工领域需求逐步恢复，相关业务订单陆续落地，全年交付任务按计划有序展开，为保障后续军工业务快速形成体量和行业品牌打下坚实基础。

在核技术应用领域，公司依托在核工业领域积累的技术及资源，基于智能制造和装备技术，通过内部立项新产品开发、独立团队孵化以及外部投资等方式深入布局核技术应用智能设备、核素及核药的供应链体系，积极推进项目落地和产业化。在智能装备方面，公司已组建专业团队，提供从新型高精度耐辐照机器人、特色装备到定制产线的各类产品和服务，为医用同位素生产及核药领域提供智能化装备。同时，公司已与国内外核药领域专家合作，积极投入核药研究，公司发挥各方面优势，积极链接智能装备、核素应用和核医学三大领域，为公司进一步拓展民用领域业务奠定基础。

3、募投项目按计划有序推进，滨富合作区产业园顺利入驻

公司募投项目按计划顺利实施，滨富合作区产业园已于2024年6月底完成搬迁，整体开始运营；滨江科技园已进入装修设计阶段，预计2024年底搬迁入驻；海盐产业园已顺利完成结项工程，下半年启动整体设计装修工作，预计2025年上半年投入使用。

依托滨富合作区产业园设立子公司杭州智核智能科技有限公司，作为公司智能制造生产基地和交付中心。产业园总建设面积72393m²，主要生产产品包括核工业特种机器人、核工业智能装备系统、非核专用智能装备系统，投入运营后将给公司带来积极的影响，可大幅提高公司后续业务持续快速增长的保障支撑能力。

二、加强技术创新，增强行业技术领先优势

公司一贯以技术创新为核心发展战略，凭技术赢得市场、靠创新取得效益。通

过持续自主研发，公司掌握了特种机器人、智能装备和数字化等相关核心技术，并不断提升和完善，保持先进性。始终基于所在业务技术领域关键环节全面开展自主研发创新，继续加大研发投入，保持每年研发费用投入占营业收入比重在10%以上。2024年上半年研发费用1,054.50万元，占营业收入的比例为11.14%。截至2024年6月30日，公司已拥有知识产权301项，其中发明专利98项，实用新型专利134项，软件著作权69项。

2024年上半年，公司成功获批设立国家级博士后科研工作站，创新驱动再上新台阶，进一步增强了公司技术研发实力。公司主持的长三角科技创新共同体联合攻关重点任务，以及承担的“尖兵”攻关项目和省级首台（套）产品项目均按计划推进中，研发进展顺利。

公司面向核工业和军工等国家战略行业发展趋势和重大客户需求，立足自主研发和技术创新，夯实和拓展耐辐照、耐腐蚀、防爆、密封、耐高温、无传感遥操作、快换易检维护、高安全可靠设计等技术优势，并融合智能算法、数字孪生、数字化系统、核化工等技术能力，持续保持公司所在战略行业的核心技术先进性和领先优势。

三、完善公司治理，推动公司高质量发展

1、公司持续强化规范治理基础。不断完善公司内部治理体系，从上至下强化合规建设，公司制定了《内幕信息知情人登记管理制度》《防范大股东和其他关联方资金占用制度持有和买卖本公司股票管理制度》《董事、监事、高级管理人员、核心技术人员持有和买卖本公司股票管理制度》《会计师事务所选聘制度》等治理制度，组织新制度在企业内部执行落地，同时利用监管部门、各级上市公司协会等开设的课程培训董监高，及时传递监管政策动态，提升董监高履职技能、合规知识储备。

2、发挥独立董事和外部董事在公司治理方面的作用。2024年上半年公司召开了2次股东大会，2次董事会，2次监事会，2023年度董事会专门安排了独立董事和外部董事来公司现场了解经营情况，聚焦市场形势分析、公司业务结构调整优化、内部控制体系建设等关键问题，提升战略引领和管控能力，推动公司整体治理水平的提升。

3、上半年董事会审计委员会召开了1次会议，薪酬与考核委员会会议1次，独董专门会议2次，有效发挥专门委员会中独立董事的作用，提高董事会的治理能力。

四、提高信息披露有效性，常态化投资者沟通

公司高度重视信息披露工作，通过信息披露提升公司治理水平、增强市场透明度、树立良好企业形象。2024年上半年，公司严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》及公司信息披露管理相关制度的规定，完成披露定期报告2份、临时公告36份，真实、准确、完整地披露了公司重大信息。

2024年上半年，证券事务部引进信息化系统，借助数字化工具的力量，对信息披露流程进行了优化，对董事会及下属专门委员会、监事会、股东大会的协同机制进行了巩固与提升，并融入了电子签名技术，实现了证券事务工作高效智能化的管理，提升了工作效率与质量，保障公司规范运作。

公司采取业绩说明会、图文简报等可视化形式，对定期报告进行解读，并通过第三方平台组织专题交流会，与投资者就公司经营情况、财务状况、发展战略等问题进行沟通。2024年上半年，公司积极参加上海证券交易所举办的2023年度工业机器人专场集体业绩说明会，通过网络互动的形式，解读了公司2023年度业绩信息，实时解答了投资者关注的主要问题，实现了即时的双向沟通。

为了实现公司与投资者之间更深层次的理解、信任与合作，切实保障投资者权益，通过多元化渠道有效传递公司价值。公司设置了投资者关系专门电话热线和电子邮件，及时回复投资者邮箱以及“上证E互动”平台的问题，并将市场关注话题和投资者建议定期呈报管理层，形成公司与资本市场双向沟通机制。2024年上半年，公司持续通过接受现场调研、机构反路演等形式加强与投资者的交流，沟通人数及频次与去年同期大幅度增加。后续，公司还将根据投资者需求，通过投资者接待日等活动丰富公司与投资者互动的形式，让投资者有机会与公司经营管理团队交流、参观公司产业园，了解公司运营情况。

五、强化价值创造，提升投资者回报

公司自上市以来一直高度重视投资者关系管理工作的质量，建立多元化投资者沟通交流渠道，通过接听投资者热线、上证E互动、开设企业官网投资者关系专区、组织业绩说明会和股东大会等方式，加强投资者对公司生产经营状况的了解，与投资者建立良好互动。同时，公司不断强化价值创造能力，努力打造“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制。2024年上半年主要完成了以下工作：

1、完成实施2023年度现金分红：公司已于2024年6月27日发放了2023年现金红利，每10股派发现金红利1.06元人民币（含税），合计派发现金红利1,077.87万元，

占2023年度合并报表中归属于上市公司普通股股东净利润合计数比例约31.07%。

2、2024年中期分红安排：2023年度董事会审议通过了《关于2024年中期分红安排的议案》，拟于2024年第三季度结合未分配利润与当期业绩进行分红，以实施权益分派股权登记日登记的公司股份总数扣减公司回购专用证券账户中的股份为基数，派发现金红利总金额不低于相应期间归属于上市公司股东净利润的10%。

3、完成股份回购方案：截至2024年7月18日，公司股份回购计划实施完毕，已实际回购公司股份833,708股，占公司总股本0.82%，回购最高价格为49.99元/股，回购最低价格为29.03元/股，使用资金总额为29,996,542元（不含印花税、交易佣金等交易费用）。

六、关注“关键少数”，强化履职责任

公司始终重视“关键少数”在公司生产经营过程中的重要作用，持续强化“关键少数”的履职责任。2024年上半年，公司优化和完善公司组织架构，全员面向业务，对公司核心经营指标负责，制定以项目为中心的激励机制，收益与贡献挂钩，对管理层制定业绩挂钩的薪酬机制。通过核算和考核激励机制，支撑公司项目制管理模式，推进业务高效高质量开展。

2024年上半年，公司紧跟国家的政策指引，积极响应国家“科八条”及“新国九条”的政策指引，积极参与上海证券交易所组织的“上市公司高质量发展系列培训——并购重组实务专题”培训活动，深化对并购重组实务的深刻理解，提升实际操作的专业能力，为公司的发展战略增添新的动力。同时，积极参加监管机构组织的会议、座谈及调研等活动，加强“关键少数”对资本市场相关法律法规的学习，不断提升合规意识，推动公司持续规范运作，有效规避公司治理风险。

七、其他说明

公司2024年度“提质增效重回报”行动方案的各项内容均在顺利实施中，以上内容是基于行动方案现阶段的实施情况而作出的判断及评估。后续实施过程中，公司将结合实际情况及投资者关切问题，不断优化行动方案并持续推进方案的落地。

本次评估报告所涉及的公司规划、发展战略等是公司基于现阶段实际情况作出的基本判断，未来可能会受到市场变动、政策调整等因素影响，具有一定的不确定性，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请投资者注意相关风险。

杭州景业智能科技股份有限公司董事会

2024年8月17日